

## МБУ ДО «Детская хореографическая школа» города Ставрополя



Хореографическая школа была открыта в октябре 1988 года и является ведущей в крае специализированной школой в области хореографического искусства, краевым методическим центром по хореографии, входит в десятку лучших учебных заведений дополнительного образования России по реестру Министерства культуры Российской Федерации, в топ-100 лучших школ России, победитель конкурса «50 лучших детских школ искусств».

Приоритетным в работе школы является принцип непрерывности и преемственности: МБУ ДО ДХорШ — творческие коллективы города Ставрополя — профессиональные коллективы страны — высшие и средние учебные заведения культуры и искусства России.

За годы своего существования Детская хореографическая школа выпустила около 1500 учащихся.

Сегодня выпускники хореографической школы работают в Государственном академическом хореографическом ансамбле «Березка», Государственном академическом театре танца «Гжель», Государственном академическом ансамбле песни и пляски Российской Армии им. Александра, Государственном театре классического балета под руководством Н. Касаткиной и В. Василева, Государственном академическом Мариинском театре, Государственном академическом Кубанском казачьем хоре, Государственном казачьем ансамбле песни и танца «Ставрополье», муниципальном ансамбле песни и танца «Вольная

степь», Вокально-хореографическом ансамбле «Слобода»; преподают в хореографических школах России, Италии, Испании, США, Израиля.

Специализированная детская хореографическая школа обладает квалифицированными кадрами. На сегодняшний день в ДХорШ работают 38 преподавателей (из них 15 концертмейстеров); педагоги имеют специальное высшее или среднее профессиональное образование. Это дружный, инициативный, талантливый, трудолюбивый, творческий коллектив, благодаря которому в школе царит теплая атмосфера. Высокий уровень профессиональной компетенции подтвержден заслуженными наградами: нагрудными знаками Министерства культуры СССР — Виниченко А. П., Загинайко Т. А.; Министерства культуры Российской Федерации «За достижения в культуре» — Бойко А. Ф.; памятным знаком «За большой вклад в социально-культурную сферу города» — Виниченко А. П., Загинайко Т. А., Селюкова О. Б., Орехова А. Н., Шахова О. Е., Конопко Н. А., Остапенко Л. Г.; медалями «За вклад в развитие образования» — Виниченко А. П.; «За доблестный труд» III степени — Виниченко А. П.; «За заслуги перед городом Ставрополем» — Виниченко А. П.; памятным медалью и знаком города Ставрополя «За усердие и полезность» — Виниченко А. П.; Министерства образования Российской Федерации «Лучший директор — 2014» — Виниченко А. П.; почетными званиями «Почетный деятель искусств Ставропольского края» — Виниченко А. П.; «Почетный работник культуры СК» — Загинайко Т. А.; именной премией губернатора СК — Виниченко Е. А.

Система учебно-творческой и воспитательной работы в школе основана на реализации принципа оптимального обеспечения условий духовного, нравственного и физического развития личности. Развитие ребенка включает в себя

несколько этапов, каждый из которых важно не упустить. Занятия хореографией отвечают естественной потребности ребенка двигаться под музыку и выражать себя через движение, также оказывают положительное влияние на весь организм. Движения под музыку можно рассматривать как важнейшее средство развития телесного опыта ребенка и, следовательно, развития его личности в целом.

В рамках учебной программы ребенок имеет возможность познакомиться с образцами национальной хореографической культуры России и стран мира. Обучающиеся школы часто выступают на центральных площадках нашей страны и за рубежом. Являются участниками различных всероссийских и международных фестивалей и конкурсов. Им выпала честь работать со звездами и корифеями российского искусства.

У школы, как у большой дружной семьи, есть свои традиции. Приходит декабрь, и муза танца Терпсихора посвящает первоклашек в юные хореографы. В мае во Дворце культуры и спорта проходит большой отчетный концерт. Главный праздник — выпускной вечер, в котором принимают участие все учащиеся



**Виниченко  
Александр Павлович**

**Руководитель хореографической школы, заслуженный работник культуры Российской Федерации, почетный деятель искусств Ставропольского края, главный хореограф Ставропольского края, лауреат всероссийских и международных конкурсов.**



школы. Деятельность ДХорШ насыщена и многогранна.

«Визитной карточкой» учебного заведения по праву является образцовый детский ансамбль танца «Радуга», который работает на базе Ставропольской муниципальной детской хореографической школы вот уже более 30 лет. В 1990 году ансамбль был удостоен почетного звания «Образцовый». Участниками ансамбля являются учащиеся и выпускники школы. В репертуаре коллектива — танцы народов мира, классическая хореография и танцы детской тематики. Особое место занимают произведения, созданные на материалах местного фольклора терских, донских и некрасовских казаков. В своей работе создатели танцев основываются на местном этносе, бережно сохраняя культурное наследие. За годы существования ансамбль неоднократно становился победителем городских, краевых, российских и международных конкурсов в таких странах, как Болгария, Турция, Испания, Италия, Канада, Португалия и Румыния, Тайвань, Индия, Китай, Перу.

Дети получают возможность узнать мир, занимаясь прекрасным искусством танца.

Ансамбль «Радуга» является украшением всех мероприятий города Ставрополя. Выступление образцового детского ансамбля танца «Радуга» — лауреата многочисленных всероссийских, международных фестивалей и конкурсов — всегда событие. «Радуга» — единственный в стране обладатель Гран-при ЮНЕСКО в области детского хореографического творчества. В 2016 году ансамбль отметил свое 30-летие. Создателем и бессменным руководителем ансамбля является директор хореографической школы, заслуженный работник культуры Российской Федерации, почетный деятель искусств Ставропольского края Александр Павлович Виниченко.

Муниципальная детская хореографическая школа города Ставрополя постоянно ищет новые формы работы с детьми, внедряет последние методические разработки.

Детская хореографическая школа сегодня — это высокое качество образования, победы обучающихся в конкурсах, захватывающая концертная деятельность, высокий профессиональный уровень педагогического коллектива.

